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STEM-ОРІЄНТОВАНІ ДОСЛІДНИЦЬКІ ПРОЄКТИ З ВИВЧЕННЯ 

ТЕОРЕМИ ПІФАГОРА 

 

В умовах модернізації системи освіти України та впровадження 

нових стандартів навчання у заклади освіти, значну увагу привертають 

iнновацiйнi підходи до викладання, спрямовані на формування 

міждисциплінарних компетентностей. У цьому контексті STEM-освiта 

виступає ключовою парадигмою для розвитку критичного мислення та 

навичок розв’язання проблем. Однак, на жаль, недостатня увага 

приділяється інтеграції класичних математичних концепцій, таких як 

теорема Піфагора, у навчальний процес із використанням сучасних 

технологій, зокрема програмування та IКТ. Впровадження таких 

інструментів як геймiфiкацiя а також навчального програмного 
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забезпечення та мобільних додатків дозволило б підвищити 

інтерактивність i доступність навчання, сприяючи розвитку просторових 

i математичних здібностей. 

Інтеграція теореми Піфагора в STEM-освіту досліджується через 

різноманітні інноваційні інструменти та методики викладання. Як 

відомо, STEM-освіта інтегрує науку, технології, інженерію та математику 

в цілісну парадигму навчання, яка базується на реальних застосуваннях. 

Такий міждисциплінарний підхід сприяє розвитку критичного мислення 

та навичок розв’язання проблем [3]. Крім того, STEM-освіта значно 

покращує просторові здібності, що є важливим для розуміння 

геометричних концепцій, таких як теорема Піфагора. 

Як показало дослідження [2], використання ІКТ та геймiфiкацiї як 

дидактичного інструменту значно покращує викладання теореми 

Піфагора. Розробка навчальних медіа на основі додатків для Android 

також позитивно впливає на математичні навички розв’язання задач. 

Мобільність цих додатків дозволяє повторювати матеріал будь-де і будь-

коли, що сприяє кращому розумінню теореми Піфагора [4]. 

Ми погоджуємось з думкою, що ефективна STEM-освіта вимагає 

добре підготовлених викладачів, які можуть інтегрувати математичні 

докази та міркування у викладання. Різниця в упевненості вчителів та 

їхніх схемах міркування підкреслює потребу в цільовій професійній 

підготовці [5]. 

На основі аналізу літературних джерел було розроблено методичну 

основу [1] для створення серії міні-проєктів, які поєднують історико-

математичний контекст із сучасними програмними засобами, такими як 

R і Python. Додатково використано методи моделювання та візуалізації, 

які дозволили реалізувати інтерактивні інструменти для дослідження 

теореми Піфагора та її узагальнень. 

Особливість пропонованої методики полягає в тому, що акцент 

робиться не стільки на опануванні синтаксису програмування, скільки на 

використанні програмного середовища як інструмента для дослідження 

математичних закономірностей. Це відповідає сучасному розумінню 

STEM-освіти, яка орієнтується на інтегроване застосування природничо-

наукових знань, технологій, інженерних і математичних методів для 

вирішення комплексних завдань. Заняття у такій парадигмі виступає 

одночасно і як історико-математична реконструкція, і як лабораторний 
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експеримент з візуалізацією, симуляцією та аналізом даних. Серед міні-

проектів щодо теореми Піфагора нами запропоновано наступні (на 

основі програмування в R і Python): 

• Генерація та візуалізація пiфагорових трійок (за Евклідом); 

• Симуляція дерева Піфагора (і аналіз площі, яку воно займає); 

• Аналіз «Днів теореми Піфагора» (дат d2 + m2 = (y mod 100)2); 

• Аналіз спіралі Феодора (жодні дві гіпотенузи трикутників, з яких 

будується спіраль, не лежатимуть на одному промені); 

• Гармонія сфер i звукові симуляції (октава, квінта, кварта); 

• Інтерактивні анімації доведень; 

• Узагальнення у вищих розмiрностях (Теорема де Гуа); 

• Емпірична верифікація теореми методом Монте-Карло. 

Таким чином, розроблена методична система міні-проєктів створює 

підґрунтя для подальшого вдосконалення STEM-освіти, поєднуючи 

класичні математичні ідеї з інноваційними технологіями. 
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ОРГАНІЗАЦІЙНІ ПРИЙОМИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ З ФІЗИКИ СТУДЕНТІВ ЗАОЧНОЇ ФОРМИ 

НАВЧАННЯ 
 

Заочно, не полишаючи свого місця праці, виявляють бажання 

навчатися особи задля підвищення свого професійного рівня та 

кар’єрного зростання, задоволення своїх психологічних та духовних 

потреб. Оскільки основною формою навчання студентів-заочників є 

самостійна робота, підвищення її ефективності потребує певної 

організації. Слід зазначити про головні аспекти заочної форми навчання, 

яка  запроваджена вже багато років в нашій державі.  Соціальний аспект 

вирішує задачі соціальної справедливості, тобто надання рівних 

можливостей та покращення якості життя громадян країни. Освітній — 

надання необхідних навичок, теоретичних та практичних знань і вмінь 

задля постійного та систематичного підвищення їх професійних 

компетенцій. Як правило, заочно виявляють бажання навчатися особи, 

які працюють та вже мають середню освіту, або професійну підготовку 

середнього рівня, вищу або незавершену вищу освіту. До навчання їх 

спонукають різні причини, серед яких чільне місце посідають вимоги 

сучасного ринку праці до конкурентоспроможності працівників, 

потреби кар’єрного зростання, бажання підвищити свій професійний 

рівень або змінити професію, необхідність перекваліфікації, або 

задоволення своїх різноманітних інтересів, психологічних та духовних 

потреб. Як відомо, практично 90% навчальних годин від загальної 

кількості відведено на самостійну роботу студентів заочної форми 

навчання. Особливістю навчання студентів-заочників є те, що графік 

самостійної роботи не прив’язаний строго до календаря і, відповідно, 
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